
WIRTSCHAFTLICHE SITUATION IM 
KANTON LUZERN UND 
ENTSPRECHENDE MASSNAHMEN
LUZERN, 13. JANUAR 2021



ERGEBNISSE KGL-UMFRAGE

− Online-Umfragen bei Mitgliedsfirmen
− Beteiligte Organisationen:

− Detaillistenverband Luzern
− City-Vereinigung Luzern
− Hotellerie Luzern
− Events Luzern
− Gastro-Luzern (eigene Umfrage)

− Zeitraum Umfrage 1 "Gastro-Luzern": 28.12. bis 07.01.
− Zeitraum Umfrage 2 "restliche vier Organisationen": 08. bis 12. 

Januar
− Vollständig ausgefüllte Fragebögen total beide Umfragen: jeweils 

rund 180 pro Umfrage 1 und 2



UNTERNEHMENSGRÖSSE *
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Wie gross ist Ihr Unternehmen? 

*ohne Gastro



UMSATZEINBUSSE*

*ohne Gastro
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Wir gross war ihre Umsatzeinbusse im Jahr 2020 im Vergleich zum Vorjahr?   



UMSATZEINBUSSE GASTRO-UMFRAGE
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Wir gross war ihre Umsatzeinbusse im Jahr 2020 im Vergleich zum Vorjahr? (Gastro)  



ANTRÄGE HÄRTEFALLREGELUNG*

*ohne Gastro
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Ja, bei der Luzerner
Härtefallhilfe in

Kooperation mit der Albert
Koechlin Stiftung

Ja, bei der Luzerner
Härtefallmassnahme in

Kooperation mit dem Bund

Ja, bei beiden (Bund und
Albert Koechlin Stiftung)

Bis jetzt noch nicht, werde
ich aber bald machen

Nein

Haben Sie einen Antrag auf Härtefallentschädigung beim Kanton Luzern 
eingereicht?    



ANTRÄGE HÄRTEFALLREGELUNG*

*ohne Gastro
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Wie einfach war der Prozess für die Einreichung des Gesuchs?  



ANTRÄGE HÄRTEFALLREGELUNG*

*ohne Gastro



OFFENE FRAGE

*ohne Gastro

23.33%

11.66%
9.99%

4.99%
6.66%

34.99%

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

40.00%

1) à fond perdu ist
gefordert / keine Kredite,

da die Rückzahlung zu
lange dauert / 90:10 ist

keine Lösung

2) Bürokratischer
Aufwand ist (zu) gross

3) Die 40% Hürde ist nicht
realistisch, vielmehr 30%

oder sogar 20%

4) kein weiterer
Lockdown, wäre fatal

5) Lockerung bei MwSt
und Mietzinsreduktion
soll angeordnet werden

6) Diverses

Haben Sie noch Anregungen oder Wünsche bezüglich der Härtefallmassnahmen?



OFFENE FRAGE GASTRO
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